
 

Y Cyfarfod Llawn 

 

Dyddiad y cyfarfod: 
Dydd Mercher, 20 Mawrth 2013 

 

 

 

Amser y cyfarfod: 
13:30 

 

 

  

 

Pleidleisiau a Thrafodion 
(122)v2 

 
1. Dadl y Ceidwadwyr Cymreig  
 

 

NDM5194 William Graham (Dwyrain De Cymru) 

 

Mae Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

 

Yn nodi methiant llwyr a chyson Llywodraeth Cymru i sicrhau gwelliannau ym mywydau 

pobl Cymru, yn benodol ei:  

 

a) anallu i ddatblygu economi Cymru; 

 

b) methiant i gau bylchau cyrhaeddiad allweddol mewn addysg; 

 

c) perfformiad gwael o ran cyrraedd targedau amseroedd aros ac ymateb y GIG; a 

 

d) aneffeithiolrwydd wrth fynd i’r afael â’r hyn sydd wrth wraidd tlodi. 

 

Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

 

Gwelliant 1 - Aled Roberts (Gogledd Cymru) 

 

Dileu popeth ar ôl ‘pobl Cymru,’ a rhoi yn ei le ‘ac yn galw arni i wneud iawn am ei: 

 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



a) anallu i ddatblygu economi Cymru drwy ddatblygu ystod lawn o wasanaethau er 

mwyn i fusnesau allu cael gafael ar gredyd, cyngor busnes a chymorth marchnata, a 

ddarperir o un pwynt cyswllt; 

 

b) methiant i gau bylchau cyrhaeddiad allweddol mewn addysg drwy gynyddu gwerth y 

premiwm disgybl a sicrhau ei fod yn cael ei wario’n effeithiol ar leihau’r bwlch rhwng 

tlodi a chyrhaeddiad; 

 

c) perfformiad gwael o ran cyrraedd targedau amseroedd aros ac ymateb y GIG drwy 

sicrhau gwariant effeithiol ar wasanaethau rheng flaen y GIG; a 

 

d) aneffeithiolrwydd wrth fynd i’r afael â’r hyn sydd wrth wraidd tlodi drwy roi sylw i 

effaith yr ystod lawn o wasanaethau cyhoeddus gwael ar wreiddio tlodi ac 

anghydraddoldeb ac adrodd yn rheolaidd i'r Cynulliad Cenedlaethol ar ei chynnydd.’ 
 
2. Dadl y Ceidwadwyr Cymreig  
 

 

NDM5195 William Graham (Dwyrain De Cymru) 

 

Mae Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i roi blaenoriaeth uwch i agenda lleoliaeth yng Nghymru; 

gan sicrhau bod cymunedau yng Nghymru yn elwa o fwy o benderfyniadau a grymuso 

lleol. 

 

Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

 

Gwelliant 1 - Aled Roberts (Gogledd Cymru) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn credu y bydd modd gwella penderfyniadau a grymuso lleol yn sylweddol drwy: 

 

a) cyflwyno’r Bleidlais Sengl Drosglwyddadwy ar gyfer etholiadau cynghorau lleol;  

 

b) caniatáu i bobl ifanc 16 a 17 oed bleidleisio mewn etholiadau cynghorau lleol; ac 

 

c) datganoli plismona i Gynulliad Cenedlaethol Cymru i sicrhau bod plismona’n gallu 

ymateb i anghenion cymunedau lleol. 
 
CYFNOD PLEIDLEISIO 



Dechreuodd yr eitem am 14.26 
Crynodeb o Bleidleisiau 
 
Daeth y cyfarfod i ben am 14:27 
 
Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13:30, Dydd Mawrth, 16 Ebrill 2013 



Crynodeb o Bleidleisiau/Votes Summary 

NDM5194 Dadl y Ceidwadwyr Cymreig - Cynnig heb ei 
ddiwygio                                                                               
NDM5194 Welsh Conservatives Debate - Motion without 
amendment 
(Wed Mar 20, 2013 - 14:24:17) 

Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote 

Cadeirydd / Chair   Heb Bleidleisio / Did not vote 

Lewis Huw Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Sargeant Carl Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Gregory Janice Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Griffiths Lesley Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jones Carwyn Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Hart Edwina Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Hutt Jane Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Drakeford Mark Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Andrews Leighton Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Thomas Simon Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Wood Leanne Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jones Elin Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Griffiths John Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Davies Alun Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Thomas Gwenda Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Cuthbert Jeff Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Mewies Sandy Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Hedges Mike Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Chapman Christine Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

James Julie Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Ramsey Nick Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Graham William Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

RT Davies Andrew Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Wyn Jones Ieuan Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Whittle Lindsay Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Davies Jocelyn Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jenkins Bethan Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Ffred Jones Alun Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Rees David Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Morgan Julie Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Skates Ken Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Antoniw Mick Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Gething Vaughan Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Watson Joyce Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jones Ann Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Neagle Lynne Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Rathbone Jenny Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Davies Keith Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Evans Rebecca Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Price Gwyn Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Ashgar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Sandbach Antoinette Ceidwadwyr / Conservative  Heb Bleidleisio / Did not vote 

George Russell Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Davies Byron Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Atodiad i’r Agenda

Tudalen 1



O blaid / For: 11 
Ymatal / Abstain: 0 
Yn erbyn / Against: 5  
Cyfanswm / Total: 16 

NDM5195 Dadl y Ceidwadwyr Cymreig - Cynnig heb ei 
ddiwygio                                                                                         
NDM5195 Welsh Conservatives Debate - Motion without 
amendment 
(Wed Mar 20, 2013 - 14:24:45) 

Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote 

Cadeirydd / Chair   Heb Bleidleisio / Did not vote 

Lewis Huw Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Sargeant Carl Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Gregory Janice Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Griffiths Lesley Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jones Carwyn Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Hart Edwina Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Hutt Jane Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Drakeford Mark Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Andrews Leighton Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Thomas Simon Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Wood Leanne Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jones Elin Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Griffiths John Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Davies Alun Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Thomas Gwenda Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Cuthbert Jeff Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Mewies Sandy Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Hedges Mike Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Chapman Christine Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

James Julie Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Ramsey Nick Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Graham William Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

RT Davies Andrew Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats  Yn erbyn / Against 

Wyn Jones Ieuan Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Whittle Lindsay Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Davies Jocelyn Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jenkins Bethan Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Ffred Jones Alun Plaid Cymru  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Rees David Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Morgan Julie Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Skates Ken Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Antoniw Mick Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Gething Vaughan Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Watson Joyce Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Jones Ann Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Neagle Lynne Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Rathbone Jenny Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Davies Keith Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Evans Rebecca Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Price Gwyn Llafur / Labour  Heb Bleidleisio / Did not vote 

Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Ashgar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Sandbach Antoinette Ceidwadwyr / Conservative  Heb Bleidleisio / Did not vote 

George Russell Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Tudalen 2



Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Davies Byron Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative  O blaid / For 

O blaid / For: 11 
Ymatal / Abstain: 0 
Yn erbyn / Against: 5   
Cyfanswm / Total: 16 

 

 

Tudalen 3


	Agenda
	Crynodeb o Bleidleisiau

